
Треугольник

1. За​да​ние 3 № 27587. Найдите площадь прямоугольного треугольника,
если его ка​те​ты равны 5 и 8.

Ре​ше​ние.
Пло​щадь пря​мо​уголь​но​го тре​уголь​ни​ка равна по​ло​ви​не про​из​ве​де​ния его ка​те​тов. По​это​му

 

 см2.

Ответ: 20.

2. За​да​ние 3 № 27588. Площадь прямоугольного треугольника равна 16.
Один из его ка​те​тов равен 4. Най​ди​те дру​гой катет.

Ре​ше​ние.
Площадь прямоугольного треугольника равна половине произведения его катетов. Пусть неизвестный катет равен a.

Тогда

 см2,

от​ку​да a = 8 см.
Ответ: 8.

3. За​да​ние 3 № 27592. Площадь треугольника ABC равна 4. D E  —
сред​няя линия. Най​ди​те пло​щадь тре​уголь​ни​ка CDE.

Ре​ше​ние.

Средняя линия отсекает от треугольника подобный ему с коэффициентом подобия . Площади подобных фигур отно‐

сят​ся как квад​рат ко​эф​фи​ци​ен​та по​до​бия. Тогда
 

 см2.

Ответ: 1.

4. За​да​ние 3 № 27617. Найдите площадь прямоугольного треугольника,
если его катет и ги​по​те​ну​за равны со​от​вет​ствен​но 6 и 10.

Ре​ше​ние.
Площадь прямоугольного треугольника равна половине произведения его катетов. По теореме Пифагора

a2 = 100 − 36 = 64, a = 8, где a — вто​рой катет. По​это​му
 

.

Ответ: 24.
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5. За​да​ние 3 № 27618. Площадь прямоугольного треугольника равна 24.
Один из его ка​те​тов на 2 боль​ше дру​го​го. Най​ди​те мень​ший катет.

Ре​ше​ние.
Пусть x — мень​ший катет, тогда x + 2 — больший. Площадь прямоугольного треугольника равна половине произведе‐

ния ка​те​тов:

Ответ: 6.

6. За​да​ние 3 № 27704. Найдите площадь треугольника, вершины которого имеют координаты
(2; 2), (8; 10), (8; 8).

Ре​ше​ние.
Длина стороны, соединяющий вершины с координатами (8; 10) и (8; 8), равна 2. Высота, проведенная из вершины с

координатами (2; 2) к продолжению этой стороны, равна 6. Поэтому площадь треугольника равна половине произведения
вы​со​ты на сто​ро​ну, к ко​то​рой она про​ве​де​на. По​это​му пло​щадь равна 6.
Ответ: 6.

7. За​да​ние 3 № 27743. В треугольнике  угол  равен , внеш‐
ний угол при вершине  равен . Найдите угол . Ответ дайте в гра‐
ду​сах.

Ре​ше​ние.
Внеш​ний угол тре​уголь​ни​ка равен сумме не​смеж​ных с ним углов этого тре​уголь​ни​ка. По​это​му

 
.

 
Ответ: 62.

8. За​да​ние 3 № 27744. В треугольнике ABC угол A равен 38°, AC =
BC. Най​ди​те угол C. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Тре​уголь​ник ABC рав​но​бед​рен​ный, углы при его ос​но​ва​нии равны. По​это​му

 

 
Ответ: 104.
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9. За​да​ние 3 № 27745. В треугольнике ABC угол C равен 118°, AC =
BC. Най​ди​те угол A. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Тре​уголь​ник ABC рав​но​бед​рен​ный, углы при его ос​но​ва​нии равны. По​это​му

 

 
Ответ: 31.

10. За​да​ние 3 № 27746. В треугольнике ABC AC = BC, угол C равен 52°.
Най​ди​те внеш​ний угол CBD. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Тре​уголь​ник ABC рав​но​бед​рен​ный, углы при его ос​но​ва​нии равны. По​это​му

 

 
Ответ: 116.

11. За​да​ние 3 № 27747. В тре​уголь​ни​ке ABC AC = BC. Внешний угол при
вер​ши​не B равен 122°. Най​ди​те угол C. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Тре​уголь​ник ABC рав​но​бед​рен​ный, углы при его ос​но​ва​нии равны. По​это​му

 

 
Ответ: 64.

12. За​да​ние 3 № 27748. В треугольнике ABC AB = BC. Внешний
угол при вершине B равен 138°. Найдите угол C. Ответ дайте в граду‐
сах.

Ре​ше​ние.
так как тре​уголь​ник ABC рав​но​бед​рен​ный, то углы при его ос​но​ва​нии равны.
 

.

Ответ: 69.
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13. За​да​ние 3 № 27750. Один из углов равнобедренного треугольника
равен 98°. Най​ди​те один из дру​гих его углов. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Углы при основании равнобедренного равны и являются острыми углами. Тогда данный в условии угол является

углом при вер​ши​не, от​ку​да
 

.

Ответ: 41.

14. За​да​ние 3 № 27757. В тре​уголь​ни​ке ABC угол A равен 30°, CH — вы‐
со​та, угол BCH равен 22°. Най​ди​те угол ACB. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
 

.
Ответ: 38.

15. За​да​ние 3 № 27758. В треугольнике ABC AD — биссектриса, угол C
равен 50°, угол CAD равен 28°. Най​ди​те угол B. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
так как AD — бис​сек​три​са, она делит угол по​по​лам. Имеем
 

.
Ответ: 74.
 

16. За​да​ние 3 № 27759. В треугольнике ABC AD — биссектриса, угол C
равен 30°, угол BAD равен 22°. Най​ди​те угол ADB. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
По​сколь​ку AD — бис​сек​три​са  Угол ADB яв​ля​ет​ся внеш​ним углом тре​уголь​ни​ка ADC, по‐

это​му он равен сумме двух не смеж​ных с ним углов: .
Ответ: 52.
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17. За​да​ние 3 № 27760. В треугольнике ABC AC = BC, AD — высота,
угол BAD равен 24°. Най​ди​те угол C. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Тре​уголь​ник ABC рав​но​бед​рен​ный, зна​чит, углы при его ос​но​ва​нии равны.

 
.

Ответ: 48.

18. За​да​ние 3 № 27761. В треугольнике ABC CD — медиана,
угол C равен 90°, угол B равен 58°. Найдите угол ACD. Ответ
дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
CD — медиана в прямоугольном треугольнике, значит, CD = AD = BD. Тогда треугольник ACD — равнобедренный, углы
при его ос​но​ва​нии равны.
 

.
Ответ: 32.

19. За​да​ние 3 № 27762. В тре​уголь​ни​ке ABC угол A равен 72°, а углы B и
C — острые. BD и CE — высоты, пересекающиеся в точке O. Найдите угол
DOE. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Cумма углов в вы​пук​лом че​ты​рех​уголь​ни​ке равна 360 гра​ду​сам, сле​до​ва​тель​но,

 
.

Ответ: 108.

20. За​да​ние 3 № 27763. Два угла треугольника равны 58° и 72°. Найдите
тупой угол, который образуют высоты треугольника, выходящие из вершин
этих углов. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Cумма углов в вы​пук​лом четырёхуголь​ни​ке равна 360 гра​ду​сам, сле​до​ва​тель​но,

 

 
.

Ответ: 130.
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21. За​да​ние 3 № 27764. В треугольнике ABC угол C равен 58°, AD и BE
— биссектрисы, пересекающиеся в точке O. Найдите угол AOB. Ответ
дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Рас​смот​ри угол AOB в тре​уголь​ни​ке AOB:

.

 
Ответ: 119.

22. За​да​ние 3 № 27765. Острый угол прямоугольного треугольника
равен 32°. Найдите острый угол, образованный биссектрисами этого и
пря​мо​го углов тре​уголь​ни​ка. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
 

.

Ответ: 61.

23. За​да​ние 3 № 27766. Найдите острый угол между биссектрисами
ост​рых углов пря​мо​уголь​но​го тре​уголь​ни​ка. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
 

.

Ответ: 45.

24. За​да​ние 3 № 27767. В треугольнике ABC CH — высота, AD — бис‐
сектриса, O — точка пересечения CH и AD, угол BAD равен 26°. Найдите
угол AOC. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Сумма углов тре​уголь​ни​ка равна 180°, от​ку​да:

 

 
Ответ: 116.
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25. За​да​ние 3 № 27768. В треугольнике ABC проведена биссектриса AD и
AB = AD = CD. Найдите меньший угол треугольника ABC. Ответ дайте в граду‐
сах.

Ре​ше​ние.
тре​уголь​ник ADC — равнобедренный, значит, угол DAC равен углу ACD, как углы при его основании. треугольник ADB
тоже рав​но​бед​рен​ный, зна​чит, угол ADB равен углу ABD, как углы при его ос​но​ва​нии, при​чем
 

.
Тогда

 

.
 

Ответ: 36.

26. За​да​ние 3 № 27769. В треугольнике ABC угол A равен 44°,
угол C равен 62°. На продолжении стороны AB отложен отрезок
BD = BC. Найдите угол D треугольника BCD. Ответ дайте в граду‐
сах.

Ре​ше​ние.
Тре​уголь​ник CBD — рав​но​бед​рен​ный, зна​чит, угол BDC равен углу BCD, как углы при его ос​но​ва​нии.

 

 

 
Ответ: 37.

27. За​да​ние 3 № 27770. Острые углы прямоугольного треугольника
равны 29° и 61°. Най​ди​те угол между вы​со​той и бис​сек​три​сой, про​ве​ден​‐
ны​ми из вер​ши​ны пря​мо​го угла. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
 

 
 
Ответ: 16.
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28. За​да​ние 3 № 27771. В прямоугольном треугольнике угол между
высотой и биссектрисой, проведенными из вершины прямого угла,
равен 21°. Найдите меньший угол данного треугольника. Ответ дайте в
гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Мень​шим будет угол A, так как угол ACH в пря​мо​уголь​ном тре​уголь​ни​ке ACH оче​вид​но боль​ше, чем угол HCB в пря​‐

мо​уголь​ном тре​уголь​ни​ке HCB. Рас​смот​рим тре​уголь​ник ACH.
 

 
Ответ: 24.
 

29. За​да​ние 3 № 27772. Острые углы прямоугольного треугольника
равны 24° и 66°. Найдите угол между высотой и медианой, проведен‐
ны​ми из вер​ши​ны пря​мо​го угла. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Так как CM — медиана, то AM = MC (свойство медианы в прямоугольном треугольнике), а значит, углы A и ACM

равны как углы при ос​но​ва​нии рав​но​бед​рен​но​го тре​уголь​ни​ка.
 

 
Ответ: 42.
 

30. За​да​ние 3 № 27773. В прямоугольном треугольнике угол между
высотой и медианой, проведенными из вершины прямого угла, равен
40°. Найдите больший из острых углов этого треугольника. Ответ
дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
В пря​мо​уголь​ном тре​уголь​ни​ке CHM угол C равен 40°, по​это​му угол M равен 50°.
В тре​уголь​ник АСВ пря​мо​уголь​ный, CM — медиана, опущенная из вершины прямого угла, следовательно, CM = MB,

и углы B и MCB равны как углы при ос​но​ва​нии рав​но​бед​рен​но​го тре​уголь​ни​ка. Тогда
 

.

 
Ответ: 65.
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31. За​да​ние 3 № 27774. Острые углы прямоугольного треугольника
равны 24° и 66°. Найдите угол между биссектрисой и медианой, про‐
ве​ден​ны​ми из вер​ши​ны пря​мо​го угла. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Так как CM — медиана, то AM = MC (свойство медианы в прямоугольном треугольнике), а значит, углы A и ACM

равны как углы при ос​но​ва​нии рав​но​бед​рен​но​го тре​уголь​ни​ка.
 

.

 
Ответ: 21.
 

32. За​да​ние 3 № 27775. Угол между биссектрисой и медианой пря‐
моугольного треугольника, проведенными из вершины прямого угла,
равен 14°. Найдите меньший угол этого треугольника. Ответ дайте в
гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Так как CM — медиана, то AM = MC (свойство медианы в прямоугольном треугольнике), а значит, углы A и ACM

равны как углы при ос​но​ва​нии рав​но​бед​рен​но​го тре​уголь​ни​ка.
 

.
 

Ответ: 31.

33. За​да​ние 3 № 27776. В треугольнике ABC угол B равен 45°, угол
C равен 85°, AD — биссектриса, E  — такая точка на AB, что AE = AC.
Най​ди​те угол BDE. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
тре​уголь​ни​ки CAD и EAD равны по двум сто​ро​нам и углу, ле​жа​ще​му между ними, зна​чит, . Тогда
 

 
Ответ: 40.
 

34. За​да​ние 3 № 27777. В треугольнике ABC угол A равен 30°, угол
B равен 86°, CD — биссектриса внешнего угла при вершине C, причем
точка D лежит на прямой AB. На продолжении стороны AC за точку C
выбрана такая точка E, что CE = CB. Найдите угол BDE. Ответ дайте в
гра​ду​сах

Ре​ше​ние.
Тре​уголь​ни​ки CBD и ECD равны по двум сто​ро​нам и углу, ле​жа​ще​му между ними, зна​чит, ∠BDC = ∠CDE. Тогда

 

 
Учитывая, что  и , получим 

 
Ответ: 56.
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35. За​да​ние 3 № 27778. В треугольнике ABC угол A равен 60°, угол B равен
82°. AD, BE и CF — биссектрисы, пересекающиеся в точке O. Найдите угол
AOF. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
 

 
Ответ: 49.

36. За​да​ние 3 № 27779. В треугольнике ABC угол A равен
60°, угол B равен 82°. AD, BE и CF — высоты, пересекающиеся
в точке O. Най​ди​те угол AOF. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Угол между вы​со​та​ми равен углу между сто​ро​на​ми, к ко​то​рым они про​ве​де​ны: .

 
Ответ: 82.

37. За​да​ние 3 № 27780. На рисунке угол 1 равен 46°, угол 2 равен 30°, угол
3 равен 44°. Най​ди​те угол 4. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
сумма углов в вы​пук​лом че​ты​рех​уголь​ни​ке равна 360°.
 

 
Ответ: 120.
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38. За​да​ние 3 № 27794. В треугольнике ABC AC = BC,
AB = 4, высота CH равна . Найдите угол . Ответ
дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Высота в равнобедренном треугольнике является медианой, поэтому AH = 2. Рассмотрим треугольник AHC, по теоре‐

ме Пи​фа​го​ра:

 
Угол АСН, лежащий против катета, равного половине гипотенузы, равен 30  Поскольку искомый угол ACB вдвое

боль​ше, он равен 60
 
Ответ: 60.

39. За​да​ние 3 № 27796. В тре​уголь​ни​ке ABC AC = BC = 6, вы​со​та
AH равна 3. Най​ди​те угол C. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Рас​смот​рим тре​уголь​ник AHC. Угол C лежит про​тив ка​те​та, ко​то​рый равен по​ло​ви​не ги​по​те​ну​зы, а зна​чит, равен 30°.

 
Ответ: 30.

40. За​да​ние 3 № 319058. Площадь треугольника ABC равна 12. DE – средняя линия, парал‐
лель​ная сто​ро​не AB. Най​ди​те пло​щадь тра​пе​ции ABDE.

Ре​ше​ние.
 

Треугольник CDE подобен треугольнику CAB с коэффициентом 0,5. Площади подобных
фигур от​но​сят​ся как квад​рат ко​эф​фи​ци​ен​та по​до​бия, по​это​му
 

.

Сле​до​ва​тель​но, 
 
Ответ: 9.
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41. За​да​ние 3 № 504229. Точки D, E, F − середины сторон треугольника ABC. Периметр тре‐
уголь​ни​ка DEF равен 5. Найти пе​ри​метр тре​уголь​ни​ка ABC.
 

Ре​ше​ние.
Сто​ро​ны тре​уголь​ни​ка FED яв​ля​ют​ся сред​ни​ми ли​ни​я​ми тре​уголь​ни​ка ABC, по​это​му длины сто​рон тре​уголь​ни​ка ABC

вдвое больше длин сторон треугольника FED. Следовательно, периметр треугольника ABC вдвое больше периметра тре‐
уголь​ни​ка FED, по​это​му он равен 10.

42. За​да​ние 3 № 509080. В равнобедренном треугольнике ABC с основанием
AB угол С равен 48°. Найдите угол между стороной AB и высотой АН этого тре‐
уголь​ни​ка.

Ре​ше​ние.
Угол СВА равен (180° − 48°) : 2 = 66°, по​это​му ис​ко​мый угол ВАН равен 90° − 66° = 24°.

 
Ответ: 24.

43. За​да​ние 3 № 509109. В равнобедренном треугольнике ABC с
ос​но​ва​ни​ем AB угол В равен 27°. Найдите угол между стороной АС и
вы​со​той АН этого тре​уголь​ни​ка.

Ре​ше​ние.
В равнобедренном треугольнике углы при основании равны, поэтому угол CAB равен углу CBA и равен 27°. Рассмот‐

рим треугольник ABH, он прямоугольный, сумма острых углов прямоугольного треугольника равна 90°, откуда
∠BAH = 90° − 27° = 63°. Сле​до​ва​тель​но, ис​ко​мый угол CAH равен 63° − 27° = 36°.
 
Ответ: 36.
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44. За​да​ние 3 № 512325. На клетчатой бумаге с размером клетки 1 · 1
изображён треугольник ABC. Найдите длину его высоты, опущенной на
сто​ро​ну AB.

Ре​ше​ние.

Если про​дол​жить сто​ро​ну АВ, то можно уви​деть, что вы​со​та, опу​щен​ная к дан​ной сто​ро​не, будет равна 3
 

Ответ: 3
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45. За​да​ние 3 № 512346. На клетчатой бумаге с размером клетки
1 · 1 изоб​ражён угол. Най​ди​те тан​генс этого угла.

Ре​ше​ние.

 
Ответ: 6
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46. За​да​ние 3 № 512367. На клетчатой бумаге с размером клетки 1 · 1 изоб‐
ражён треугольник ABC. Найдите длину его высоты, опущенной на сторону
AB.

Ре​ше​ние.

Если про​дол​жить сто​ро​ну АВ, то можно уви​деть, что вы​со​та, опу​щен​ная на дан​ную сто​ро​ну, равна 5
 
Ответ: 5.

47. За​да​ние 3 № 512388. На клетчатой бумаге с размером клетки
1 · 1 изоб​ражён угол. Най​ди​те тан​генс этого угла.

Ре​ше​ние.
Найдём тан​генс этого угла:
 

 
Ответ: 0,25.
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